

把经济搞上去是当前最大的政治

中共淮安市委常委、常务副市长 赵 深

县域经济是国民经济的“细胞”，县域经济发展状况如何直接关系到一个地区的经济运行水平。加速发展县域经济是各级党委、政府和群众的心愿，也是历史赋予我们的重任。我们一定要以江总书记提出的“三个代表”的重要指导思想，从讲政治的高度来抓好县域经济工作。

立足经济建设主战场，全力推进县域经济再发展

当前，把经济搞上去是最大的政治。我们要从讲政治的高度，充分认识发展县域经济的紧迫性和责任感，坚持以经济建设为主战场，全力推进县域经济的健康发展。近几年，我市继续深化各项改革，扩大对外开放，推动产业结构调整，加大技改力度，使全市的经济建设步上了一个新台阶。在取得大量成绩的同时，我们也清醒地认识到，目前全市经济总量还不小，GDP总量在全省还不靠前，农民增收缓慢，资金积累不足等问题仍很突出。通过对现状的分析，我们认为资金不足是经济发展中的一个突出问题。而要解决资金问题，首先要解决思想认识问题。目前，全县干部群众的思想状况是健康的，精神振奋，有把经济搞上去的信心和决心。但也不可否认，有一些人却只看到当前面临的暂时困难。因此，我们很有必要进行思想教育，转变和克服消极畏难情绪，无所作为的思想。当前，主要是认真学习江泽民总书记“三个代表”的重要论述，坚持经济建设为中心不动摇，抓住加快发展不放松，集中思想，振奋精神，排除干扰，抓住机遇，理清发展思路，制定切实可行的措施，使农业增效、农民增收，确保农业经济稳定增长，工业经济顺利提速，实现政府年初确定的工作目标，工作的总体要求得到实现。

坚持解放思想，实事求是，拓宽发展新思路

我国有两千多个县(市)，情况千差万别，就一个县(市)来说，各乡的情况也不一样。因此工作指导不能千篇一律。能不能从实际出发，按经济规律办事，不但是领导干部思想是否解放的标志，也是检验我们是否讲政治的重要标准。但是，近年来，虚报浮夸、

弄虚作假等现象时有发生，严重影响了党和政府在群众中的形象。目前，我们应当把工作着力点转到因地制宜求发展上来。要求发展、快发展就要敢于正视问题和解决问题，敢为人先、争创一流，要把优化产业结构和提高经济效益放在首位，把壮大县乡财政作为主攻方向。我们认为结合淮安实际，就要着重抓住“三发展一突破”开展工作。“三发展”即：一要充分利用本地资源优势，因地制宜、多品种、多形式地发展特色农业；二要集中精力主攻工业，全力支持重点企业加快发展速度，提升工业经济效益；三要加大软硬件建设力度，坚持多层次推进、坚持大中小、内外资并举，进一步发展招商引资工作。“一个突破”即：以个体私营经济为突破点，全力发展这一县域经济的增长点，以培植新的财源。事实证明，思路明确，措施得力的地区、部门，经济运行状况就好、财源发展就快、群众收入就高。

坚持群众路线，全心全意为群众服务

江泽民总书记指出：“善于从群众的实践中吸取经验，从群众的意见中吸取智慧，是干部提高思想政治水平和领导能力的重要途径”。当前，在建立和完善社会主义市场经济体制的伟大实践中，是否自觉坚持群众路线，既是一个工作态度和工作方法问题，也是一个立场问题，决定着事业的成败。在产业结构调整、深化企业改革、加快城市建设、发展社会事业等各个方面的思路和目标的确立，都要注意倾听群众的呼声、意见、批评和建议，对群众在实践中形成的有成效的经验和做法要及时进行总结提高，以便作出正确的决策和部署，确保政府工作得到群众的理解和支持。全心全意为群众服务，就要深入群众，深入困难企业和灾、贫地区，走进田间地头，帮助群众解决发展中的困难，做群众的知心朋友。目前，全市的产业结构调整、资产重组、技术改造、产业升级等任务很重，困难较多，我们坚信只要牢固树立全心全意为群众服务的宗旨，改进工作作风，对重点、难点、热点问题采取有效措施，切实维护群众自身利益，富民强市的目标必将实现。